
  

 

 

 

 

Referat af møde i arbejdsgruppen vedr. DM i Skills 2023 

tirsdag den 4. oktober 2022 

 

Dagsorden 

1. Velkommen og siden sidst 
2. Deltagende fag ved DM i Skills 2023 
3. Åbning af tilmelding til DM i Skills 2023 – deadline og procedure 
4. Indkvartering i Landal Green Parks og Fjelsted Skov Hotel 
5. Indretning af Messe C 

• Vente- og afslapningsområde for deltagere 
• WIFI-adgang 
• Forplejning 
• Affaldshåndtering, herunder madaffald 
• Eventens udtryk – bannere, plakater, farver 
• Nødberedskab 
• Parkeringsforhold 

6. Mobilisering af unge til besøg på DM i Skills 2023 
7. PMF-katalog 
8. DM Medaljer 
9. Læreplads Skills 
10. Gymnasie Skills 
11. FGU Skills 
12. DM i Skills 2024 
13. Eventuelt 

1. Siden sidst 

Simon bød velkommen til mødet. 

Sekretariatet vil kigge på tøjsponsorater efter DM i Skills 2023 – om der evt. er andre 
leverandører, der er interesserede med bedre aftaler eller evt. forbedring af de eksisterende 
aftaler. 

2. Deltagende fag ved DM i Skills 2023 

Der er 45 konkurrencefag og 22 demonstrationsfag tilmeldt DM i Skills 2023. 

3. Åbning af tilmelding til DM i Skills 2023 – deadline og procedure  
Der er sendt mail omkring tilmelding med link til alle fag den 30/9-22. 

Links ligger også i intranettet. 



Deadline for tilmelding er d. 17. oktober 2022. 

Hvis dette ikke kan nås, bedes faget melde ind til Katrine Rosenkvist Andersen på 
kra@skillsdenmark.dk. 

Udfyldning af tøjdelen er obligatorisk. Skal alt ikke udfyldes, kan man skrive 0 (nul) i felterne. 

Portrætbillede er ikke længere obligatorisk. 

4. Indkvartering i Landal Green Parks og Fjelsted Skov Hotel  

Landal Green Parks er overgået til privat udlejning, så der er ikke helt så mange ledige huse 
denne gang. 

Vi lejer 42 huse. Der er plads til 6 pers. i hvert hus, men da vi mener, at det bliver for 
snævert, indkvarterer vi 4 personer i hvert hus. Det giver i alt 168 sovepladser. 

Derudover har vi 164 sovepladser hos Fjelsted Skov Hotel og Konference. 

Konkurrence- og demodeltagere har førsteprioritet til sovepladser. 

5. Indretning af Messe C 

Der er stadig ledige m2 i Messe C, så hvis I kender til nogen, der vil leje en stand, kan Per 
Hansen kontaktes på perh@skillsdenmark.dk. 

• Vente- og afslapningsområde for deltagere 

Der vil være et fælles rum til afslapning for deltagere og dommere i stueplan. 

På 1. sal vil der være lokaler, fagene kan leje. 

• WIFI-adgang 

Sekretariatet er opmærksomhed på, at wi-fi skal fungere ordentligt og stabilt. 

Der vil være et udstillernetværk til fag og udstillere samt et mobilt netværk til de besøgende. 

Hvis der er særlige behov og ønsker, kontakt da venligst Rudi Raahauge Damkjær, 
rda@skillsdenmark.dk. 

Der bliver taget særskilt hånd om CIS-systemet. 

• Forplejning 

Der planlægges med 2 seatings om dagen til frokost på 2 forskellige steder i Messe C. 

Maden vil være lignende maden i Høng, hvilket forventes også at blive en succes i Fredericia. 

• Affaldshåndtering, herunder madaffald 

Der bliver en fin og velovervejet affaldsløsning i Messe C, hvor der skal sorteres i flere 
kategorier. Den lokale spejderforening vil være behjælpelig ved containerne, så alt sorteres 
korrekt. Både ved opbygning og nedtagning. 

Der vil være 800 liters fødevarecontainere på hjul forbeholdt madaffald til food-fagene. 

Fredericia Kommune udfærdiger en affaldssorteringsguide til fagene og deres 
underleverandører. 

Byggeriets Uddannelser har en brandbar container, der kun er forbeholdt byggeriets 
uddannelsers fag. Den vil få påsat skilt, så den ikke kan bruges af andre. 
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• Eventens udtryk – bannere, plakater, farver 

SkillsDenmark arbejder på en ny grafisk identitet – hvilket vil sige ny font og nye farver. 

SkillsDenmark fortsætter med at producere plakater med forskellige fag og udbygger med alle 
de fag, der måtte ønske at få deres DM-deltager på plakaten. 

Den 29/10 er der fotooptagelse på Severin Kursuscenter i Middelfart, og alle fag kan sende en 
DM-deltager.  

Den 15. november er absolut sidste chance for fotooptagelse, og det vil foregå i Helsingør. 

SkillsDenmark betaler for fotooptagelse, ikke for transport. 

Kontakt Rudi for evt. spørgsmål omkring dette projekt. 

• Nødberedskab 

Der skal vælges én person fra hver stand til nødberedskabet. 

Der vil blive afholdt et infomøde onsdag den 1/2-22 i Messe C. 

• Parkeringsforhold 

Fredericia Kommune har booket et område ved Idrætscentret på modsatte side af vejen af 
Messe C. Desuden kan vi benytte P-området tæt ved banegården (Madsbyparken). 

Der er muligvis noget P-betaling, men det undersøges, om der er mulighed for at slippe for det 
i DM-dagene. 

Den 2. og 3. februar 2023 vil der være mulighed for transport fra Fredericia Banegård til Messe 
C i et lejet turist el-tog. Det vil køre ad stisystemer, så den gængse trafik ikke generes. 

6. Mobilisering af unge til besøg på DM i Skills 2023 

Rikke Hvid forklarede besøg på DM i Skills 2023 – se vedhæftede præsentation. 

7. PMF-katalog 

PMF-katalog vil i år blive en digital løsning til mobil telefon. 

Der er mange fag, der mangler at levere tekst. Send venligst til Ingrid Behrndt 
Andersen, ian@skillsdenmark.dk, hurtigst muligt. 

Det er som udgangspunkt konkurrencefag, men demofag er mere end velkomne til også at 
indsende tekst. 

Det er bevist, at PMF-stande prioriteres af de besøgende og bør derfor gøres mere attraktive. 

Det bør tydeliggøres på standen, hvordan man vælger uddannelsen, hvordan man kommer 
videre, fulgt af kontaktinformation på den/de regionale skoler. 

Send også gerne kontaktinformation på skolerne til Ingrid. 

Vigtigt, at kontaktinfo på alle stande er brugbare for de unge besøgende. 

8. DM-medaljer 

Grundfoss’ Lærlingecenter laver medaljerne til vinderne af DM i Skills 2023 i år. 

Der er tilknyttet en designer til hvert konkurrencefag.  



Fagene skal være med til at designe deres medalje, så send ord, tegning, fotos og 
andre ideer til Rikke Hvid, rikke.hvid@fredericia.dk – deadline: 1/12-22. 

Alle konkurrencevindere skal have en medalje, så der bliver lavet en, selvom der ikke sendes 
ideer til design. 

9. Læreplads Skills 

Der vil til DM i Skills 2023 være en Læreplads Skills stand med forskellige aktører; 
virksomhedsrepræsentanter, der er på udkig efter lærlinge, praktikpladskonsulenter og 
rollemodeller. 

SkillsDenmark inviterer de forskellige, så send gerne ønsker og ideer til 
virksomheder til Ingrid på ian@skillsdenmark.dk. 

10. Gymnasie Skills 

Fredericia Kommune har inviteret elever fra flere gymnasier til at komme fredag den 3. 
februar, kl. 13.00. 

Fredericia Kommune laver et program samt Metrorute til gymnasieeleverne. 

11. FGU Skills 

Hal C anvendes torsdag den 2. februar om eftermiddagen til FGU Skills. Der er 30 hold, der 
skal i konkurrence i bæredygtige løsninger. 

12. DM i Skills 2024 

DM i Skills 2024 vil ikke blive holdt i Randers Kommune alligevel. Randers og andre 
nærliggende kommuner har trukket sig. Det bliver for dyrt, især i denne krisetid. 

SkillsDenmark skal tænke nye tanker; strømline standene og gøre os mindre dyre. 

SkillsDenmark har deltidsansat en medarbejder David Bastian-Møller til at skaffe flere 
sponsorpenge. 

14. Eventuelt 

Der var fag, der efterlyste logoer: ”Vi støtter DM i Skills”.  

Rudi sørger for, at disse udsendes snarest. 
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